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 de Laghouat Ecole Normale Supérieure                                       اطبالأغــــــو  درســــة العلــــيا للأساتـــذةالم

         

 1069 فيفري 61 الأغواط فً ة                                                                                   قسن العلوم الدقيق

                                                         (د 03سا و 1)                                                                    ثانوي و هتوسط علوم دقيقة ولىلأالسنة ا

  

 في مقرر الثرموديناميك  الأول الامتحان                         

 أسئلة خاصة بالمحاضرة  ن 5التمرين الأول:
 .المثاليالغاز  عرف -1
 لكل من: أعط علاقة الصيغة التفاضمية -2

,Rلطاقة الداخمية لمغاز المثالي بدلالة ا - أ ,dT. 
,Rغاز المثالي بدلالة نثالبية الأ - ب ,dT. 

1 يخضع -3 mol2 ثنائي أكسيد الكربون ن غاز مCO (غاز حقيقي)  فاندرفالزلمعادلة Van der Waals  
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 :Q من أجل تحول عنصري عكوس لمغاز تكتب كمية الحرارة العنصرية
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 ؟ dU عبارة تفاضل الطاقة الداخميةثم إستنتج  أوجد عبارة 

0 نثالبية التشكل القياسيةأأعط تعريف  -4

fH. 
 ن 5 :التمرين الثاني

 الأكسجينييتم تفاعل تفكك الماء 
 2 2H O3شوارد الحديد الثلاثي )تفاعل بطيء ويتم في وجود حافزFe  وفق المعادلة )

التالية:
      
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H O H O O  )نعتبره تام( عند ضغط  ليذا التفاعل نجري التفاعل dissoHلمعرفة انثالبية التفكك  
1Cفي مسعر سعتو الحرارية ثابت  5 J.K. 1 حجم نضعV 50mL  من محمول الماء الأكسجينى تركيزه

1C 0,921M ةمحظثم في ال t 5min 2حجم  نضيفV 10mL من محمول نترات الحديد الثلاثي  3 3
Fe NO 

2C تركيزىا 0,5M .والشكل المقابل يعطى النتائج التجريبية لتتبع تغير درجة الحرارة مع مرور الزمن 
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 ؟عرف السعة الحرارية لممسعر -1
 .بيانيا T أوجد التغير في درجة الحرارة -2
11g.mL نعتبر أن المزيج كتمتو الحجمية -3   1وسعتو الحرارية الكتمية 1c 4,18J.g .K  . أحسب القيمة

 ؟التجريبية لأنثالبية التفكك
 بالإعتماد عمى قيم أنثالبيات التشكل القياسية:  النظرية نثالبية التفكك لمتفاعلأحسب أ -4
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H 191,2KJ.mol , H 285,8KJ.mol       

 ن 10 :التمرين الثالث 
في نضع  .بالبنزين(الداخمي )محرك السيارة  الاحتراقحمقة ثرموديناميكية لعمل محرك ذي  Beau de Rochasتعتبر دورة 

n قدرىا كمية المادةالمحرك  احتراقغرفة  0,048mol إلى التحولات لمزيج )اليواء والبنزين( الذي نعتبره غاز مثاليمن ا 
 العكوسة التالية: الأربع

 من الحالة إنضغاط أديباتيكي  :الأول تحولال 1 1 1A P ,V ,T إلى الحالة  2 2 2B P ,V ,T . 
 إلى الحالة Bمن الحالة تحول عند حجم ثابت )إيزوكوري(  :التحول الثاني 3 3 3C P ,V ,T. 
 إلى الحالة C من الحالةتمدد أديباتيكي  :التحول الثالث 4 4 4D P ,V ,T.  

 .Aإلى الحالة  Dمن الحالة  تبريد إيزوكوري  :الرابع تحولال
 ؟2Tودرجة الحرارة  2Pأحسب الضغط  -1
 ؟ 12Wأحسب العمل أثناء التحول الأول -2
 :عمى الشكل التالي 3Tعبارة درجة الحرارة أوجد  -3
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,1aبدلالة  3Pعبارة الضغط  أوجد -4 , k,P  ؟ 
23Qإذا عممت أن كمية الحرارة  -5 490,7J  3فأحسب الضغطP  3ودرجة الحرارةT؟ 
 ؟4Tودرجة الحرارة  4Pأحسب الضغط  -6
,1aبدلالة  34Wعبارة العمل  أوجد -7 , k,T .؟ ثم أحسب قيمتو 
  ؟41Qثناء التحول الرابع كمية الحرارة أ أحسب قيمة -8
  تحقق من المبدأ الأول في الثرموديناميك؟ -9

 المعطيات:
5 1

1 1 1 2

2

V
P 10 Pa, V 1,2L, T 300K, V 0,2L, a , 1,4, R 8,31J / mol.K
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 بالتوفيق








